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Ata da décima nona Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, realizada às 
dezenove e trinta horas do dia treze de julho de dois mil e quinze. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 
Presidente: AMARILDO STAVACZ 
Secretário: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Registrada a ausência do Vereador Deomar Lemes Machado de Oliveira, conforme assinatura no 
livro de presenças. Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou 
aberta a décima nona sessão extraordinária da legislatura 2013/2016. Primeiramente, reiterou a 
todos os edis que esta sessão extraordinária tem como finalidade única a primeira votação do 
Projeto de Lei número 75/2015, de autoria do Poder Executivo. Prosseguindo, solicitou ao 
Secretário para realizar a leitura da Ata da Sessão Extraordinária nº 18/2015. Deste modo o 
presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 18. Não havendo 
manifestações para a retificação, a ATA Nº 18/2015 foi APROVADA. Posteriormente, procedeu-
se à deliberação da matéria perante convocação para Sessão Extraordinária. Conforme a pauta 
determinada proceder-se-á com a primeira deliberação do Projeto de Lei nº 73/2015 de autoria 
do Executivo. Primeira deliberação do PROJETO DE LEI Nº 75/2015 de Autoria do Executivo – 
Súmula: Autoriza a abertura no Orçamento do Município credito suplementar no valor de R$ 
400.000,00 para os fins que especifica.  Solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura do 
Projeto de Lei e do Parecer Jurídico. Procedida a leitura do Projeto de Lei nº 75/2015 e do 
Parecer Jurídico, o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 75/2015.  
VEREADOR JURNDIR FERREIRA ALVES: senhor Presidente, nobres Vereadores e público 
presente, é um projeto de fundamental importância para o Município já que nossa praça 
encontra-se em situação deplorável e vergonhosa precisando imediatamente ser restaurada. A 
nossa dúvida fica, senhor Presidente, fica em questão dos valores, acho que quase R$ 400.000,00 
para fazer um revitalização de uma praça, tem muita coisa fora do valor de mercado, além de 
coisas que eu acho que a própria empresa ganhadora está sendo beneficiada com alguns itens 
que não caberia o Município arcar com isso, por exemplo, barracão de obra em chapa de 
madeira compensada com banheiros e cobertura, isso é a moradia para o pessoal da empresa, 
por que o Município tem que arcar com isso? São quase R$ 5.000,00, eu acho que a empresa, a 
partir do momento que se prontifica a entrar numa licitação e trabalhar numa obra, o mínimo 
que ela tem que ter é condições para os seus funcionários, agora o Município vai ter que arcar 
com essa despesa? Uma placa em aço galvanizado, isso é a propaganda da obra, R$ 1.500,00? 
Então esses custos, deixam a gente meio triste. A questão da pavimentação das calçadas passam 
de R$ 200.000,00. E uma coisa que eu não encontrei nas planilhas é a questão dos banheiros, 
com vai ficar a situação dos banheiros? Não fala nada da reforma dos banheiros antigos, não fala 
nada de banheiros novos na praça, como que vai ficar essa questão? Mais uma vez, Presidente, a 
Câmara foi desrespeitada, eu me sinto envergonhado hoje de ser Vereador porque descobri que 
Vereador aqui em Antônio Olinto não tem valor nenhum, absolutamente nenhum, aqui primeiro 
se coloca o carro e depois os bois, foi licitado a obra, teve uma empresa ganhadora, foi 
publicado, vocês vão me dizer que não tem contrato ainda, tá mas quem faz uma licitação para 
não fazer? Primeiro viabiliza o dinheiro, depois a licitação, depois o contrato com a empresa 
ganhadora, mas enfim; coisas que acontecem aqui em Antônio Olinto. Gostaria de dizer, 
Presidente, que sou a favor do Projeto, não quero ir contra o Município porque eu acho que é 
importantíssimo a revitalização da praça, ela se faz necessário, conversamos com a bancada de 
oposição e acho que todos serão favoráveis, mas quero deixar uma coisa bem  
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claro: eu quero ter o prazer de ficar, no mínimo, dois ou três dias, quero passar com uma trena 
na mão e uma máquina de fotografia, eu quero fiscalizar essa obra como nunca fiz na minha 
vida, porque nós sabemos de empresas que ganham licitações, faturam alto em nosso Município 
fazem um serviço de péssima qualidade, vão embora e o Município fica com o prejuízo, os 
Vereadores de trouxa porque não fiscalizaram e a gente sabe que no final não acontece nada. 
Então se existe algum indício de maracutaia dentro desse Projeto espero que seja bem feito 
porque eu quero ter o prazer de fiscalizar, eu estou com os anexos na mão e quero verificar tudo 
que está sendo feito, porque a gente sabe que embaixo desse calçamento vai pó de pedra e não 
areia como foi colocado como foi colocado em todas as ruas que foram calçadas aqui, a licitação 
dizia que tinha que colocar pó de pedra e numa determinada altura e existe locais que foram 
colocados vinte centímetros de areia e isso vai dar problema logo. Então a fiscalização vai ser 
feita, e convido todos os Vereadores – e isso não é questão de oposição ou situação – a fiscalizar 
essa obra, pois é uma questão de obrigação. Sou favorável ao Projeto e espero que a praça fica 
muito bonita e a empresa faça o trabalho adequado, com qualidade, bem feita para que a gente 
não corra o risco de gastar um dinheiro, uma fortuna dessa numa praça e daqui a alguns anos 
estar tudo caído, seria isso Presidente. 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES MERIA JUNIOR: senhor Presidente, nobres Vereadores, 
público presente.  Como o Vereador Jurandir falou eu também sou favorável a esse Projeto, a 
praça que o cartão postal do nosso Município necessita ser revitalizada. Também acho um valor 
meio alto para o tamanho da obra, mas a gente vai dar o voto de confiança ao Executivo para 
que conclua essa obra, mas pelo outro lado a gente tem que cumprir com o nosso trabalho de 
fiscal, eu também estou com as planilhas na mão, serei uma das pessoas que irá fiscalizar essa 
obra, não que as outras não precisassem, mas essa é especial porque a gente sabe que 
quatrocentos mil é um dinheiro alto e se bem aplicado dá para fazer bastante coisas. Então cabe 
a nós Vereadores cumprir com o papel de fiscal e ver se tudo o que está na planilha vai ser feito; 
cada item que está ali vai ser fiscalizado. De começo encontramos o problema do barracão para 
o pessoal que vai realizar a obra; isso não é uma coisa que vai ficar na praça de forma 
permanente e o Município já começa arcar com esses custos, a gente somou esses dois itens já 
são quase R$ 7.000,00, quanta coisa não dá para fazer com R$ 7.000,00? Então começa ai. Deixar 
bem claro que a gente vai ficar em cima, estamos com as planilhas e vamos fazer valer nosso 
trabalho como fiscal. 
VEREADOR JURNDIR FERREIRA ALVES: uma coisa que quero deixar claro desde o início, a 
questão do contrato que vai assinado com essa empresa vencedora, a F.F. Ramos da Lapa, que 
esse contrato seja encaminhado para a Câmara assim que for assinado. Se não vir vamos ter que 
fazer um requerimento solicitando e espero, sinceramente Presidente, que  no contrato reze 
tudo o que está nessa planilha de custos que foi assinado por eles, então que esse contrato seja 
feito da maneira correta para a gente poder fiscalizar. Porque com certeza o encarregado dessas 
obras, numa eventual cobrança vai puxar do que está escrito no contrato e não o que está 
escrito nessa planilha. Então que o contrato seja feito da maneira correta com os dados que 
estão na planilha porque vai haver fiscalização, e se o contrato estiver fora do que está dizendo 
essa planilha já vai começar os enroscos 
VEREADOR EDUARDO RODRIGUES MERIA JUNIOR: e também para que não haja< Vereador, 
adicionais até porque o valor é bem alto. Inclusive essa empresa que ganhou a licitação, ganhou 
outras obras dentro do Município, e você já fica de antenas ligadas,  não que a empresa não 
possa ganhar, mas a gente sabe que tem algumas obras dentro do Município que não condizem 
com a realidade e a gente também está fiscalizando e vai fiscalizar isso aí, a população está nos 
cobrando. Eu acho um absurdo esses valores altos mas a gente não pode  



ATA Nº 19 fls 03 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

acusar ninguém sem ter prova,  a gente vai trabalhar em cima dessa questões para tentar ver o 
desfecho. Fiz um requerimento sobre a questão do Posto da Criança e da Mulher e até agora não 
foi enviado, mas de qualquer forma o Executivo vai ter que mandar, nem que seja judicialmente 
eles vão ter que enviar esse requerimento. Vamos dar entrada em requerimentos para outras 
obras que estão com valores meio acima do normal. Como falei, não estamos acusando 
ninguém, só queremos saber no que foi gasto até para depois poder explicar para a população 
onde foi usado o dinheiro. Nós sabemos que foi feito uma obra, por exemplo, o posto de saúde 
da comunidade do Train, R$ 480.000,00, eu sei de gente que está fazendo um prédio de dois 
andares com duzentos mil, pode ser que eu esteja enganado, não estou acusando ninguém mas 
quero saber onde foi gasto esse dinheiro: vamos pedir uma planilha de todas as obras do 
Município para a gente poder explicar para a população. Cabe a nós Vereadores tomar esse 
cuidado de fiscalizar para depois nós não ter enrosco com a população. Só para explicar que a 
gente é favorável a esse projeto, mas vamos fiscalizar, principalmente eu que moro na cidade 
vou estar fiscalizando diariamente esse gasto de R$ 400.000,00 com a revitalização da praça. 
Seria isso senhor Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: boa noite Presidente, nobres Vereadores, se não 
me engano foram cinco empresas que participaram da licitação, quatro na verdade, então como 
os Vereadores falaram é obrigação. Eu creio que essa praça é de suma importância porque é o 
cartão de visita do Município. Quanto a questão do Posto de Saúde de Água Amarela, o que eu 
tenho acompanhado parece que é feito por medições essa verba que é depositada na conta do 
Município, então de acordo com o andamento da obra é liberado pela Caixa Econômica, é o que 
eu posso afirmar e posso passar por vocês. Obrigado senhor Presidente. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: boa noite Vereadores e Presidente, é como o 
Vereador Rinaldo falou; foi feita uma licitação, quatro empresas concorreram. A F. F. Ramos 
ganhou, com R$ 391.141,51; a Flama Construções e Serviços Ltda, R$ 395.624,75; Vento Norte 
Construções e Empreendimentos Ltda R$ 424.975,79; Rocha Empreendimentos, R$ 427.007,20, 
está no jornal todo mundo pode ver, queria dizer que nunca foi feito um projeto desses com 
dinheiro próprio da Administração, então o Prefeito está de parabéns. Até uma vez que 
comentaram aqui dos R$ 400.000,00 do Gabinete dele, hoje está entrando esses R$ 400.000,00 
num projeto que vai ser de suma importância para a cidade. Estão de parabéns o Executivo e os 
Vereadores pela economia que fazem, a Câmara devolvendo dinheiro para a Prefeitura, então 
não condiz dizer que vai gastar mais ou menos porque se você faz uma obra da tua casa você 
contrata um pedreiro por metro e uma construtora é diferente, a construtora é uma firma e 
custa mais caro o metro construído. Então quero deixar o parabéns ao Executivo porque não 
houve outra administração que fez isso. Até hoje eu não vi, acho que ninguém viu, Administração 
gastar um dinheiro do cofre da Prefeitura em função do Município. E tantas obras que foram 
feitas. Então está de parabéns. Seria isso Presidente. 
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: eu acho, senhor Presidente, que essa questão que o Vereador 
Wilson falou é bastante importante, e acho que todo prefeito tem intenção de fazer o que é 
melhor para o Município. Hoje a nossa Prefeitura está bem servida, tem condições para 
trabalhar, tem um maquinário decente para trabalhar, tem um caminhão para levar pedra, tem 
ônibus para oferecer transporte de qualidade, tem um situação favorável. Tudo funciona através 
do dinheiro, e a Prefeitura hoje tem dinheiro para fazer as coisas, e está fazendo. Agora também 
tem uma situação de o Prefeito pegou uma situação...eu sei da rixa que existe entre a família do 
Vereador Wilson e a família Veiga, e não cabe a mim entrar nessa discussão porque é um 
problema deles, mas o Prefeito pegou uma situação boa, o Prefeito entrou num bonde andando 
onde estava diferente as coisas de quanto o ex-prefeito Veiga assumiu a Prefeitura, então tem  
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coisas que a gente tem que lembrar, querendo ou não fizemos parte da administração passada e 
tem uma série de outras situações. Eu moro em Antônio Olinto e assim como o povo está se 
esforçando para construir a Igreja, a nossa Matriz São José, nada mais decente do que você 
presentear a Igreja com uma praça bonita e nova. Tem algumas questões que devem ser melhor 
informada a Câmara, eu soube que o Vereadores Jurandir e Eduardo estão com algumas 
planilhas e eu não estou com planilha nenhuma, se fosse fazer o meu papel de Vereador quase 
que teria que fazer um pedido de vistas a respeito desse projeto de quatrocentos mil. Querendo 
votar a favor da praça, querendo a praça, mas se fosse olhar pela legalidade e informações eu 
estou bem desamparado. Mas sem dúvida Presidente, sou a favor da praça, acho que o povo de 
Antônio Olinto merece e o Prefeito tem trabalhado para isso, fez um jogo político muito 
importante para ele e para o Município, foi bem amparado no ano passado e no começo de seu 
mandato. Ele teve a estrela que nós não tivemos. Quem fez almoço para o Valdir Rossoni no 
Imbuial foi o Jurandir, foi o Jurandir que correu e fez almoço, também que levou oficio de Ginásio 
de Esporte, inclusive na Lagoa, que fez conversa, o Veiga, nós na época até fomos com o Felipe. 
Então infelizmente o próprio Rossoni falou isso em São Mateus na janta: infelizmente 
administração funciona assim, pegamos o bonde andando, tivemos que pagar um monte de 
conta do governo passado e não podemos trabalhar na administração do senhor, seu José, e 
agora estamos trabalhando na atual administração. 
VEREADOR JURNDIR FERREIRA ALVES: não é o caso de entrar nessa questão, mas como o 
Vereador Wilson parabenizou o Prefeito, eu parabenizo o Prefeito sem dúvida nenhuma, mas eu 
coloco outras pessoas na frente; primeiro eu parabenizo o ex-Prefeito José Veiga que fez milagre 
nessa Prefeitura pela situação que pegou, pegou um lixo de Prefeitura e trabalhou com 
Orçamento de seiscentos, setecentos mil reais por mês. Isso é só abrir o Portal da Transparência 
da Prefeitura, o site do Banco do Brasil onde é repassado o FPM e você vai ver a questão como 
foi trabalhado, e entregou uma Prefeitura redonda e conseguiu construir asfalto com recurso 
próprio; foram duas ruas asfaltadas. Segundo lugar nas parabenizações, eu parabenizo nós 
Vereadores, saiu duas ruas pavimentadas aqui em Antônio Olinto mais um ônibus para a Saúde 
que foi recurso de financiamento do SEDU que a Câmara aprovou, então os Vereadores têm a 
parcela de importância em todas as coisas que acontecem no Município, cada obra do Município 
se deve à Câmara, se vocês fizerem uma conta rápida hoje é quatro a três, basta nós dizer não e 
acabou a praça, não vai sair a praça! Então parabéns aos Vereadores que sempre são a favor do 
Município. Parabéns ao Governo Federal, eu sou o maior crítico desses PT, dessa administração 
do PT, mas parabéns a eles pelo que mandaram para Antônio Olinto é o que o Prefeito Fábio 
falou: tem que ter estrela. No mandato dele nunca na história do Município veio tanta coisa do 
Governo Federal, e detalhe: não venham me dizer que alguém foi atrás; viria para qualquer 
município. Município com população abaixo de 20.000 habitantes, projeto morto do Governo 
Federal, encaminha a documentação e está aqui! Se não existisse o Prefeito viria do mesmo jeito. 
Esse lixo de Governo do Estado que mandou a quadra para a Lagoa, mandou o posto de saúde 
para o Posto Train. Depois de todas essas pessoas parabéns ao Prefeito! Está fazendo um bom 
trabalho? Com toda certeza, não vamos tirar o mérito dele, de jeito nenhum: é esforçado, corre 
atrás, tenta articular, mas poxa o que essa Câmara ajuda também! Se nós pegarmos a pessoa 
Fábio na figura de Prefeito e Vereador, são pessoas totalmente distintas, Vereador Antonio 
Dirceu, Valdir estão aqui e podem dizer, Projeto que nem esse aqui, eu troco de nome para 
Maria, se não tivesse dois ou três pedidos de vistas, estou mentindo? Acho que não. Se fosse de 
“impissar” uma  
administração igual o Vereador Fabio fazia na administração passada, Antônio Olinto não tinha 
uma obra sendo realizada hoje. Então parabéns aos nove Vereadores aqui que estão ajudando,  
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estamos até passando por cima de leis para colabora com o Município, quanta coisa aí que 
primeiro se coloca o carro e depois os bois, temos que aprovar para não atrapalhar.  
VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: terminando, acho que vai ficar um negócio bonito, uma coisa 
boa para o nosso Município, uma praça e uma Igreja nova para o Município, seria isso 
Presidente. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: comentando a respeito da Igreja, o próprio padre 
está elogiando que com a nova Matriz a praça ficará muito bonita, vai agregar.  Lembrando ao 
Vereador Jurandir que o posto de saúde da Agua Amarela de Baixa é uma Emenda Federal do 
Deputado João Arruda. 
VEREADOR JURNDIR FERREIRA ALVES: peço desculpa, é Emenda do Deputado João Arruda 
mesmo, sem dúvida. Mas é uma obra com recurso Federal. 
PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: também falando praça; vai ser um benefício tanto para a 
cidade, como para nós que moramos nas comunidades vizinhas, que poderão vir tomar 
chimarrão, jogar truco – vai ter as mesinhas. Quanto a fiscalização que os Vereadores falaram, 
concordo também pois é um dever do Vereador. Devemos apoiar essas obras bonitas que estão 
sendo feitas no Município. Eu não era Vereador na gestão do Veiga por isso não posso falar nada 
dele, mas nessa gestão que fazemos parte todos nós Vereadores estamos de parabéns, 
aprovamos projetos muito importantes para o desenvolvimento do Município. O padre Antônio 
comentou que a Igreja vai ser bonita e com a reforma da praça tudo vai ficar muito bonito. É um 
orgulho para nós Vereadores fazer parte dessa gestão. Agradecer os Vereadores que votaram a 
favor. No mais é isso aí, vamos colocar em votação. 
Não havendo manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 
votação o Projeto de Lei 75/2015, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário 
que se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 75/2015 foi aprovado em 
primeira votação, com unânime decisão.  
Deliberada a matéria perante convocação, o Presidente declarou encerrada a 18º Sessão 
Extraordinária da Legislatura 2013/2016. Lavrou-se a presente ata que após lida e se aprovada 
será assinada por quem de direito. 
 

 


